Ветвление

Ветвящиеся процессы описываются алгоритмической конструкцией, называемой ветвление. 

Конструкции ветвления могут быть полными и неполными.

Полное ветвление (развилка). 

Например, «если выпускник победил во Всероссийской олимпиаде, то он зачисляется в университет без конкурса, иначе - он участвует в конкурсе». 

Полное ветвление предполагает выполнение

· действия 1, если условие истинно,

· действия 2, если условие ложно. 

Неполное ветвление (обход). 

Например, «если болит голова, то прими лекарство». 

Неполное ветвление предполагает 

· выполнение действия, если условие истинно,

· отсутствие действия, если условие ложно.

Условный оператор

Реализовать ветвление на языке программирования можно с помощью условного оператора, который осуществляет передачу управления тем или иным операторам в зависимости от условия. 

Условный оператор может быть записан в полной или краткой форме.

	
	BASIC
	Pascal 

	Синтаксис оператора


	IF <условие> THEN <операторы1> 
[ELSE <операторы2>]
	if <условие> then <оператор1> [else <оператор2>];


	в краткой форме 
	IF <условие> THEN <операторы> 
	if <условие> then <оператор>;

	в полной форме 
	IF <условие> THEN <операторы1> 
ELSE <операторы2>
	if <условие> then  <оператор1>   else <оператор2>;

	Пояснения
	1.значение условия должно иметь целый тип;

2.каждая ветвь может содержать один оператор или несколько операторов, разделенных двоеточием;

3. оператором по любой ветке может быть другой условный оператор, что формирует алгоритмическую конструкцию вложенные ветвления, которая осуществляет выбор одного действия из нескольких возможных
	1. перед словом ELSE точка с запятой НЕ ставится;

2.каждая ветвь может содержать только один оператор, который может быть простым или составным (несколько операторов, заключенные в программные скобки begin ... end);

3. каждая ветвь может содержать условный оператор, что формирует алгоритмическую конструкцию вложенные ветвления, которая осуществляет выбор одного действия из нескольких возможных


Оператор условного перехода реализует следующий алгоритм:

1. Определить значение условия.

2. Если условие истинно, то передать управление операторам после слова THEN.

3. Если условие ложно, то:

· если есть слово ELSE, то выполнять оператор после слова ELSE;

· если нет слова ELSE, то перейти к следующему оператору.

условие





действия 1





действия 2





да





нет





условие





действия





да





нет








